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Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy
etap szkolny — 22. 10. 2018

Wojewddzki Konkurs Przedmiotowy z Matematyki
dla uczniow szkot podstawowych

wojewodztwa kujawsko - pomorskiego

Etap szkolny - 22.10.2018

Kod ucznia:

Instrukcja dla ucznia

Zanim przystapisz do rozwigzywania testu, przeczytaj ponizsza
instrukcje.

Wpisz w wyznaczonym miejscu powyzej i na karcie odpowiedzi (na nastepnej
stronie) swéj kod ustalony przez Komisje Konkursowg. Nie wpisuj swojego
imienia i nazwiska.

Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy twoéj zestaw jest kompletny. Niniejszy
arkusz testowy zawiera 10 stron i sktada sie z 24 zadan. Jezeli zauwazysz
jakiekolwiek braki lub btedy w druku zgtos ten fakt szkolnej komisji
konkursowej.

Przeczytaj uwaznie i ze zrozumieniem polecenia zadania.

Odpowiedzi zapisuj dtugopisem z czarnym lub niebieskim tuszem.

Dbaj o czytelnos¢ pisma.

Zadania od 1 do 20 sg zadaniami jednokrotnego wyboru. Odpowiedzi
do tych zadan zaznacz zgodnie z instrukcja na karcie odpowiedzi.

W zadaniach 21 i 22 ocen, czy sq prawdziwe. Zaznacz P, jesli zdanie jest
prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe i zaznacz zgodnie z instrukcjg na karcie
odpowiedzi.

W zadaniach 23 i 24 na karcie odpowiedzi wpisz tylko odpowiedz.
Rozwigzania nie bedg oceniane.

Nie uzywaj korektora. Jezeli sie pomylisz, btedng odpowiedz otocz kotkiem
i ponownie udziel poprawnej odpowiedzi. Oceniane beda tylko odpowiedzi,
ktore zostaty wpisane zgodnie z poleceniem i umieszczone w miejscu do tego
przeznaczonym.

W trakcie konkursu obowigzuje zakaz korzystania z urzadzen
telekomunikacyjnych oraz kalkulatoréw.

Catkowity czas na wykonanie testu wynosi 60 minut. Po zapoznaniu sie
z instrukcja zostanie podany faktyczny czas rozpoczecia i zakonczenia
pracy z arkuszem.

Przy kazdym zadaniu podano maksymalng liczbe punktoéw, ktora mozna
uzyskac.




Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy
etap szkolny — 22. 10. 2018

Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy z Matematyki

dla uczniéw szkot podstawowych wojewodztwa kujawsko — pomorskiego

Etap szkolny - 22.10.2018
Kod ucznia: Wynik: pkt.

Karta odpowiedzi

W zadaniach 1 - 20, wybierz jedng z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke
z odpowiadajaca jej litera.

W zadaniach 21 i 22 ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zamaluj P, jesli zdanie jest
prawdziwe lub F, jesli zdanie jest fatszywe.

W zadaniach 23 i 24 wpisz swoje odpowiedzi. Metoda rozwigzania nie bedzie

oceniana.
Zadanie 1 A|lB|C|D A P F
Zadanie 2 A|lB|C|D B P F
Zadanie 3 A|B|C|D Zadanie 21 C P F
Zadanie 4 A|B|C|D D P F
Zadanie 5 A|B|C|D E P F
Zadanie 6 A|lB|C|D A P F
Zadanie 7 A|B|C|D B P F
Zadanie 8 A|B|C|D Zadanie 22 Cc P F
Zadanie 9 A|B|C|D D P F
Zadanie 10 A|lB|C|D E P F
Zadanie 11 A|lB|C|D A km/h
Zadanie 12 A|lB|C|D B km
Zadanie 13 A|lB|C|D Zadanie 23 C min.
Zadanie 14 A|lB|C|D D godz.
Zadanie 15 A|B|C|D E km
Zadanie 16 A|B|C|D A cm?
Zadanie 17 A|lB|C|D B cm
Zadanie 18 A|B|C|D Zadanie 24 C cm?
Zadanie 19 A|B|C|D D cm
Zadanie 20 A|B|C|D E %




Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy
etap szkolny — 22. 10. 2018

Zadaniel. (1 punkt)

Za 3 lizaki zaptacono mniej niz 1 zt. Za 5 takich lizakéw zaptacono wiecej niz 1 zt 60 gr.
Ile kosztowat jeden lizak?

A. 0,30 z; B. 0,35 zi; C. 33 gr; D. 0,34 zt.
Zadanie 2. (1 punkt)
Aby liczba 435637 byta podzielna jednoczes$nie przez 3 i 4 w miejsce ,,?” nalezy wpisac:

A. 8; B. 6; C. 4; D. 2.

Zadanie 3. (1 punkt)

Rozwigzujac test, Ania odpowiedziata poprawnie na g pytan, a na pozostate 5 pytan
nie udzielita odpowiedzi. Ile wszystkich zadan byto w tescie?

A. 25; B. 20; C. 15; D. 30.

Zadanie 4. (1 punkt)

sz . . 2018 201,8 .
WartosC wyrazenia — + =—-= Wynosi:
20,18 2,018

A 1; B. 100; C. 2; D. 200.

Zadanie 5. (1 punkt)

Sposrdd trzech katéw, ktdre razem tworza kat potpetny, kazdy nastepny jest o 30° wiekszy
od poprzedniego. Najwiekszy z tych katéw ma miare:

A. 309 B. 120°; C. 90°; D. 60°.

BRUDNOPIS
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Zadanie 6. (1 punkt)

W ciggu 2 lat wiek pan Kowalskiego wzrdst o 5%. Obecnie pan Kowalski ma:

A. 50 lat; B. 42 lat; C. 38 lata; D. 44 lata.
Zadanie 7. (1 punkt) °
Kat a zaznaczony na rysunku ma miare: a a

A. 52°; a

B. 32°

C. 54°;

D. 28°. a
Zadanie 8. (1 punkt) ?

Jabtka sg 0 20% tansze od wisni, natomiast czeresnie sg 0 40% drozsze od wisni.
O ile procent czeresnie sg drozsze od jabtek?

A. 50%; B. 75%; C. 60%; D. 80%.

Zadanie 9. (1 punkt)

Samochdd jadacy z predkoscig 96 km/h w ciggu 5 minut pokona odlegtos¢ réwnag:

A. 4,8 km; B. 6 km; C. 8 km; D. 9,6 km.

Zadanie 10. (1 punkt)

Z drutu o dtugosci 60 cm zbudowano szkielet szescianu. Pole powierzchni tego szescianu
WYnosi:

A. 150 cm?; B. 200 cm?; C. 180 cm?; D. 125 cm?.

BRUDNOPIS
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Zadanie 11. (1 punkt)

Ile razy liczba 242 jest wieksza od liczby 122?

A 2; B. 8; C. 10; D.4.

Zadanie 12. (1 punkt)

Zwiekszajac dtugos¢ prostokata o 20%, a szerokos$¢ o 50%, zwiekszamy jego pole o:

A. 70%, B. 75%,; C. 80%; D. 85%.

Zadanie 13. (1 punkt)

Na ile dziatek o polu 500 m? mozna podzieli¢ dziatke o powierzchni 100 hektaréw?

A. 2 000; B. 200; C. 20; D. 20 000.

Zadanie 14. (1 punkt)

Jezeli n jest liczbg naturalng podzielng przez 11, to liczbg, ktdra nie jest podzielna przez
11 jest:

A. 5n; B.n+ 22; C.3n+ 11; D.11n + 3.

Zadanie 15. (1 punkt)

Ile obrotéw w ciggu minuty wykona skrzydto wiatraka obracajac sie o 240° w ciggu
sekundy?

A. 30; B. 50; C. 40; D. 60.

BRUDNOPIS
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Zadanie 16. (1 punkt)

Kat ostry miedzy przekatnymi prostokgata ma miare 60° a dlugos¢ krotszego boku
ma diugos¢ 14 cm. Przekatna tego prostokata ma dtugosc:

A. 28 cm; B. 21 cm; C. 14 cm; D. 7 cm.

Zadanie 17. (1 punkt)

Dodatnia liczba x stanowi 150% liczby y. Wéwczas:
A. y-x =0,5y; C.x-y=20,5y;

B. y-x=0,5x; D.x-y=0,5x.

Zadanie 18. (1 punkt)

Ktdra z ponizszych liczb nie jest liczbg ztozona:

A. 111111, B. 10101, C. 111, D. 101.

Zadanie 19. (1 punkt)

Ktéry z ponizszych utamkéw jest wiekszy od % i mniejszy od g?

A. 0,745; B. 3. c. 2

40’ 60’

D. 0,801.

Zadanie 20. (1 punkt)

Jak zmieni sie roéznica dwédch liczb, jezeli odjemna zwiekszymy o 19, a odjemnik
zmniejszymy o 18?

A. wzrosnieo 1; C. wzrosnie o 37;
B. zmniejszy sie 0 1; D. zmniejszy sie o 37.
BRUDNOPIS
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W zadaniach 21 i 22 wskaz zdanie prawdziwe.

Odpowiedzi przenies do arkusza odpowiedzi na stronie 2.

Zadanie 21. (5 punktéw)

O liczbie 112 mozna powiedzie¢, ze:

A. Jest liczbg ztozona. PRAWDA FALSZ
B. Jest dzielnikiem liczby 560. PRAWDA FALSZ
C. | Ma 8 dzielnikow. PRAWDA FALSZ
D. Pomniejszona o 1 jest liczbg pierwsza. PRAWDA FALSZ
E. |Vii2=7V2 PRAWDA FALSZ

Zadanie 22. (5 punktéw)

W trapezie prostokatnym wysoko$¢ poprowadzona z wierzchotka kata rozwartego ma
dtugos¢ 6 cm i dzieli ten trapez na kwadrat i tréjkat prostokatny rédwnoramienny.

A. | Pole tego trapezu wynosi 36 cm?. PRAWDA FALSZ

B. Jeden_z katow wewnetrznych tego trapezu PRAWDA FALSZ
ma miare 135°.

C. Pole otrzymanego trojkata prostokatnego PRAWDA FALSZ
stanowi potowe pola kwadratu.

D. Suma dtugosci podstaw wynosi PRAWDA FALSZ
12 cm.

E. ggg ostry przy podstawie trapezu ma miare PRAWDA FALSZ

BRUDNOPIS
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W zadaniach 23 i 24 przeczytaj zadanie i uzupeitnij luki.

Odpowiedzi przenies do arkusza odpowiedzi na stronie 2.

Zadanie 23. (5 punktéw)

Turysta, idac ze statg predkoscig, pokonat trase o dtugosci 6 km w czasie
1 godziny i 30 minut.

A.
B.

Predkos$¢ jego marszu wynosita .......... km/h.

Gdyby utrzymat te sama predkos¢, to w ciggu 6 godzin pokonatby odlegtos¢ rowng

.......... km.
Na przejscie 1 km potrzebowat .......... minut.
Idac dalej z tg sama predkoscig, pokonatby odlegtos¢ 8 km w ciagu .......... godzin.

Gdyby zwiekszyt predkos¢ swego marszu o 2 km/h, to w tym samym czasie

przeszediby .......... km.

Zadanie 24. (5 punktéw)

W rombie o obwodzie 20 cm, przekatne majg dtugosé: 6 cm i 8 cm.

Pole rombu wynosi .......... cm?.
Bok rombu ma dtugosc .......... cm.

Jezeli w tym rombie dtugos$c¢ kazdej przekatnej zwiekszy sie o 2 cm, to jego pole

zwiekszy sie o .......... cm?.
Wysoko$¢ rombu ma dtugosc .......... cm.
Jezeli dtugos¢ kazdego boku zwiekszy sie o 1 cm to jego obwod wzrosnie o .......... %.

BRUDNOPIS
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BRUDNOPIS
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BRUDNOPIS
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